
Ч. 218. Львів, Пятниця дня 26 вересня (8  жовтня) 1897. Річник І.

Передплата
жж >РУСЛАНА< виносить:

в Австриї:
цілий рік . . . 12 р. ав.
пів року . • . 6 р. ав.
чверть року . . 8 р. ав.
місяць . . . . 1 р. ав.

За границею:
на ЩдиК рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на вів року . . 10 рублів

або 20 франків
1 Поодиноке число по 8 кр. ав.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь 1 руских сьвят 
о год. 6-ій пополудни.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенцпї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а т -Наді
сланім» 20 кр. від стрічай. По
дяки і приватні донесеня по 
15 кр. від стрічки.

Г

Мала бомба.
Неначе мала бомба упала нині, на втір- 

ковім засїданю палати посольскої, внесене 
бар. Діпавльоі’О на стіл президиї в справі 
законного управильненя пнтаня язикового 
і національного в Астриї. Внесене се гла
сить :

»В пересьвідченю що треба всякими 
легальними средствамн стреміти до усуненя 
пануючого в Чехії і на Мораві розяреня 
національного, ставлять підписані в дусі 
своєї давнїйшої заяви з 9. цьвітня с. р. 
таке внесене: Висока палата зволить ухва
лити: Вибирає ся комісия, зложена з 36 
членів, і припоручає ся їй, щоби, в цїли 
знесеня розпоряджень язикових, она заня- 
ла ся укладом прннцнпіяльннх постанов 
в справі законного управильненя питаня 
національного і язикового. Еляборат свій 
предложить комісия палаті посольскій в ча
сі шестинєдїльнім«.

Хотя се внесене було заповіджене біль
ше як перед тижднем і змістом своїм не 
повинно було нікого заскочити несподїва-
но, ТО МИМО сего викликало ОНО межи ПО- ним мотивом до зміненя фронту до внесе- 
слами всяких сторонннцтв надмірне вражінє, Ня Діпавлього повинно бути те, що як-раз 
позитивне і негативне. Спитаєте, хто сему через згадане внесене лучає ся більшости 
внесеню рад, а кого оно сконстернувало? теперішній нагода, усунути причини росту- 
Проста річ. Сконстернупані суть Чехи, По- чого заєдно антаґонїзму національного у 
лякн і Італіянці яко три народи вдоволені всіх краях коронних по причині неупра- 
теперішним положенєм справ національних [вильнених відносин народних і язикових 
і язикових, а раді суть внесеню бар. Ді- в прилюднім житю. Ми в »Русланї« давно 
навлього всі доси на тих полях упослідже- вже зазначили, що та задача жде тене- 
ні меньшости національні і Нїмці-обструкціо- рішну більшість парламентарну, як взагалі 
нїсти, Упосліджені суть раді, бо через та-всяку більшість долитавского парламенту, 
ке законне управильненє питаня національ-( д  як віднесе ся правительство до вне
ного і язикового они можуть лише зискати, сеня бар Діпавлього? Думаємо, що се 
Німці же для того раді, бо законне уира- виесенє найбільше надалось на руку нра- 
вильненє язикового питаня зможе слону- вительству, щоби вийти з колїзиї, в яку 
кати відкликане ино-що виданих розпори- попало 3 нагоди розпоряджень язикових, 
джень язикових для Чехії і Моравії, чоі о д їмц1- домагають ся відкликана сих розно- 
они заєдно дегмагають ся і задля чого рЯдЖень як0 сопсііііо 8Іпе диа поп. ІІра- 
вступили в оострукцию. івительство знов не може їх відкликати без

Нині відзивали ся в кульоарах парля-1 нарушеня Своєї поваги. А внесене бар. 
менту такі голоси. Чехи виказали: се для Діпавлього, ставляючи на місце розпоря- 
нас сазиз Ьеііі, Поляки знов осудили крок джеяь законні постанови подає Німцям і 
бар. Діпавлього яко атак на цілість пра- правительству можність, вийти з всеї афе- 
внці, кажучи, що бар. Діпавлі повинен був рИ честно і 3 повагою. Правительство, 
найперше просити о анробату для свого припускаємо, може і мало в тій справі 
внесеня у комісиі парляментарноі иравнцї(!)і свою руКу і тому не повинно противитися
Дехто уважав навіть се внесене яко бомбу, 
що вже р озб и л а правицю.

Як би так було, то евентуальне уґру- 
пованє сторонництв в палаті посольскій 
змінилось би в приближеню в такий спосіб, 
що з одної сторони проти внесеня Діпа
влього станули би Чехи (79 послів), Поля
ки (59 послів) і Італіянці (19 послів) —  
разом 159 послів: з другої сторони за вне- 
сенєм Дігіавльвго —  всі Німці і всі упо
сліджені меньшости національні, отже дуже 
значна більшість.

Але чи оправдана та констернация Че
хів, Поляків і Італїянцїв? Скажемо, що ні. 
Таж внесене бар. Діпавлього є лише с с у 
ще нєм п р огр ам и , висказаної теперіш- 
ною правицею в п р о е к т і а д р е с и  до 
тр о н у. Таж там стоїть виразно, що пра
виця, стремлячи до розшпреня автономії 
країв коронних, подбає і о » п ер евед ен є 
р ів н о п р а в н о с т і!  в с іх  н а р о д ів  ав- 
стр и й ск и х«. А внесене бар. Діпавлього

змагає як-раз до осущеня сего ідеалу пра
виці в дорозі законодатній. Різниця хиба 
та, що бар. Дінавлї поняв сей ідеал щиро 
і серіо, а гіроча правиця поставила єго 
хиба на папір для примани других сторон- 
ництв, але нещиро і не на серіо. Чи так 
мало би бути дійсно?

Думаємо проте, що констернация Че
хів та Поляків буде лише хвилевою і що 
оба ті сторонництва, поставлені перед аль
тернативу : вести справи державні яко біль
шість парляментарна або уступити на дру
гий плян, віднесуть ся до внесеня бар. Ді- 
павлього з більшим вирозумінєм. Чехи 
не можуть бути нераді тому, щоби одер
жані розпорядженя язикові замінено на 
законні постанови, а Поляки мусять поми
рити ся з гадкою, що Русинам в Галичині 
треба остаточно признати ширші права на
ціональні і язикові від тих, які їм припали 
в участи, тим більше, що ті права, дані 
в дорозі адмінїстрацийній, на ділі не вико
нують ся. Рівнож не можуть анї Чехи анї 
Поляки відноситись рівнодушно до упослї- 
дженя, якого дізнають полудневі Славний 
від Німців і Італїянцїв. А першим, голов

зреалізована) внесеня бар. Діпавлього. 
Оно-ж безнастанно стояло на становиску, 
не управляти державою без, а тим меньше 
проти Німців.

Про еміґрацию галицких селян
в літах 1894—1996.

(Розвідка посла Н. Вахнянина.)
(Дальше.)

Средствами аґітациї були всілякі проспек
ти, брошюри, листи від аґентів і емігрантів, по
селених вже в Бразилії' (звичайно фінґовані), на
віть прилюдні оповіщена в часописах, а понай- 
більшій части живі оповідана про «рай брази- 
лїйский», ширені з уст до уст жадними бариіп- 
ного субаґентами. Лєґенди, які розширювано 
скрізь по краю про Бразилію, звісні нам всім. 
Розказувано іменно, що до Бразилії' кличе на
ших селян (головно руских) архикнязь Орт, то

знов покійний архикнязь Рудольф, то архикня- 
гиня Стефанія. Бразилію представляно краєм, 
в котрім пливе мід і молоко, де набереш землі 
і лїса, скілько душа забагне; де в печерах на
копаєш золота і діяментів до схочу, де товар 
дикий ходить стадами, де навіть малпи працю
ють на чоловіка. Вільний перевіз кораблями до Ріо 
Жанейра, вільна дорога до Парани, 36 морґів 
землі і лїса даром, свобода, вільність від вся
ких податків, даремне прокормленє людий че
рез 6 місяців — все то було для наших бідних 
селян приманою не аби-якою. І не дивниця, що 
всі ті оповіданя і лєґенди витворили посеред 
селян наших епідемічну горячку еміґрацийну. 
Люди випродавались на бий-забий, за безцїн, і 
тихцем або і за пашпортом, указаними через 
аґентів дорогами, звертались до пристаннних 
міст, щоби лише як найскорше покоштувати 
того «бразилїйскогораю*. Представлена і відмо
ви не мали ніякої сили. Емігранти розказували 
собі, що пани лише в личнім інтересі', щоб ма
ти робітника, відраджують їм Бразилію.

Коли відтак, в 1896 році завязало ся това
риство ім. св. Р а ф а і л а  у Львові для правиль- 
нїйшого вивозу емігрантів до Бразилії; коли до 
того і товариство торговельно - промислове львів- 
ске в орґанї своїм «Рггетуоіінік 1іанД1отуо-§ео§га- 
йс2пу« стало розправляти про хосенність висе
лена пролетаріату селяньского до Парани, з ко
трою мали відтак навязати ся безпосередні тор
говельні зносини; коли вкінци товариство ім. 
св. Рафаіла скрізь по краю настановило своїх 
офіцияльних делегатів для інформована емігран
тів — тоді зміг ся рух еміґрацийний вже над 
всяку міру і ободрив не сотки, а десятки тися- 
чів селян до правильного виселеня. Товариство 
ім. св. Рафаіла залишило вправдї свою роботу 
під кінець 1895 року, а лихо не поправилось. 
Струя еміґрацийна, набравши сили, зросла не
наче яка пошесть і видерла Галичині' множе- 
ство і засібнїйших, але охочих до бурлацтва 
людий, висиланих одним комісийпим домом 
львівским па взаводи з другими фірмами загра- 
ничними.

Правительство кравве було зразу рухом емі- 
ґрацийним може крихту заскочене, але з’орєн- 
тувало ся скоро і старало ся посредством під- 
властних органів по можности сиинювати рух 
еміґрацийний, навіть драстичними средствами. 
Оно прийшло скоро до сьвідомости, які головні 
аґенти заграничні піддержують сей рух і в якій 
цїли? Оно шукало і за численними субаґентами 
в краю, потягало їх до відвічальности і карало. 
Оно здержувало охочих до еміґрациї тим, що 
жадало від них пашпортів, сьвідоцтв морально
сті!, метрик, доказів, що емігранти відповіли 
всім обовязкам державним, карт корабельнихдо 
вільного переїзду і грошин на дорогу. Оно і за
вертало насильно деяких емігрантів з двірцїв 
зелїзничих. Але в виду закону о свобіднім пе
реході горожан австрийских, в виду опінїї при
людної, що домагали ся (з несьвідомости спра
ви) повної свободи для емігрантів, та в виду 
факту, що поважне товариство ім св. Рафаіла 
заняло ся немов офіцияльно управильненєм ви
силки емігрантів до приставних міст — попусти
ло правительство всему рухови, а обмежило ся 
лише на контролю, хто і куди виходить за гра
ницю, чи виселенець не обовязаний до служби 
війскової; пильнувало, щоби аґенти не дуже ви- 
корпетували емігрантів, щоби охотні до еміґра
циї передвчасно не випродували свого майна та, 
щоби і поза границями держави австрийскої для
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виселенців була яка-така правна опіка, іменно 
в Генуї, куди від 1895 року головно звернулася 
струя еміґрацийна. Правительство краєве мало 
весь рух еміґрацийний за весь час триваня сеї 
поінести в добрій евіденциї, відмовляло від емі- 
ґрациї, але спинити єї цілковито не було в силї 
в виду, щб тайні субаґенти робили своє погане 
діло дуже обережно і не перебирали в сред- 
ствах.

Найбільше людий виселило ся в часі від 
січня 1894 до цьвітня 1895 р. з повітів: Золочів: 
(2.163), Тернопіль (1.683), Камінка (1301) Бере
жани (1192), Бібрка (1192), Перемишляни (974), 
Броди (834), Теребовля (664), Львів (563), Ска- 
лат (560), Рогатин (494), Зборів (469), Сокаль 
(415), Підгайцї (382), Бучач (116), Турка (88), Гу- 
сятин (85) Чортків (76), і Рава (71); меньше з 
повітів: Бохня, Цїшанів, Снятин, Залїщики і др. 
__ отже з руских повітів всхідної Галичини. Кіль
ко виселилось в другій половині 1895 р. і в 1896 
році за пашпортами і без — потайно? — се ме
ні не звісно.

Чи правительство центральне вивязало ся 
в тій цілій справі з свого державного обовязку? 
__ не хочу судити. Знаю лише, що через дов
ший час треба було послам ради державної упо- 
минати ся о засноване консулату в Генуї івР іо  
Жанейро.

Се була би коротка, — додам — недокла
дна гстория еміґрациї галицкої, подана лише 
в головних чертах, без коментарів і без подріб- 
ного описувана всеї несовістности, з якою відно
сили ся всякі аґенти і субаґенти до безпорад
них селян. А було всілякого визиску і обмань- 
ства до волї! На тім місци годі про все те зга
дувати.

Нас повинні обходити більше причини емі- 
Храциї, питаня: хто еміґрував і з яких причин; 
кілько людий виселило ся в приближеню запо- 
слїдні три роки; куди они виселили ся і в яких 
обставинах приходить ся їм жити в новій віт- 
чинї? Може бути, що мої відповіди на згадані 
питаня будуть неточні або надто субєктивні. Але 
мене оправдує обставина, що точного материя- 
лу статистичного год'і було зібрати на разі, по- 
заяк і компетентні сфери не посідають єго в 
повнім обємі.

Що до иитаня, хто емігрував і задля яких  
причин? —  то мабуть не похибнусь, наколи ска
жу, що зразу, в часі зовсім даремного перево
зу виселенців з Генуї і др. пристанних міст на 
місце нового побуту, еміґрував від нас головно 
пролвтарият хліборобний, люди, що не посідали 
хоч би достаточних средств не то до житя але 
до веґетованя, животїня. Тепер, коли еміґраций
на горячка зросла, виселяють ся і засібнїйші 
господарі, в надії-, що в Бразилії стріне їх дій
сно сподіваний рай.

Д алі буде.

Рада державна.
У вчерашнім числі" подали ми головнїйші 

внесеня в вістях політичних з засїданя, котре 
відбуло ся 5. жовтня а днесь доповняємо даль
ший хід нарад. По принятю в поіменнім голосо- 
ваню внесеня о відчитане одної петициї відно
сячої ся до елементарних нещасть і по відчита- 
ню тої петициї приступлено до мериторичних 
розправ над внесенями в справі підмоги для 
елементарних нещасть. В тій справі говорило 
много послів, а більша їх часть старала ся до
казати, що 8 мілїоновий кредит є цілковито не- 
вистарчаючий. П. о. др. Шайхер, зі сторонництва 
Люєґера, жадав кредиту в сумі 10 мілїонів, при 
чім домагав ся знесеня австро-угорского банку, 
а утворена державного банку. П. Вольмаєр, зі 
сторон. Люєґера, прилучив ся до виводів о. д-ра 
Шайхера підносячи також, що в виду розмірів 
нещасть, які в тім році навідали цілу Австрию, 
8 мілїонів пропонованих правительством, є не- 
достаточним кредитом. П. Богати, молодочех 
виступив против нових податків: транспортовому 
і від продажи цукру, заповіджених міністром фі
нансів, а в кінци домагав ся більшої як прави
тельство пропонує помочи в формі безпроцен- 
тової пожички для малих підприємств проми
слових в долині ріки Ізери і Уни і жадав упра- 
вильненя рік тих державним коштом. П. Ада- 
мек, молодочех жалував ся, що в Чехах 
увзгляднено головно нїмецкі округи а понехано

ческі, мимо того, що они також великі шкоди 
потерпіли. По промові ще кількох послів, перер
вано дискусию і відрочено до 6. с. м. Тепер на
ступило читане правительственних і посольских 
внесень. Мінїстер краєвої оборони ґен. Вельзерс- 
гаймб предложив проект закона відносячого ся 
континґенту рекрутів на 1898 рік. П. Кіндерман 
(нїмецкий націонал) кличе: Вперед відкличте 
язикові розпорядженя, а потім жадайте нїмецких 
рекрутів. П. Данєляк ставив внесене в справі 
удержавненя польскої ґімназиї в Цєшинї. П. Він- 
ковский домагав ся зміни § 51. реґуляміну па
лати в тім дусі, щоби в протоколі стеноґрафічнім 
зазначувано також бесіди виголошені в посоль- 
скій палаті в ненїмецкім язиці, з долученєм до 
них вірного. толкованя нїмецкого. П. Яросевич, 
социялїст, інтерпелював міністра внутрішних 
справ, чи був він уповажнений від корони да
вати підвластним собі властям всказівкй, що 
корона желає собі мати в раді державній тілько 
прихильників станчиківского сторонництва. (Ко
рони не мішає ся до виборів). П. Стефанович, 
вірмено-поляк з Буковини поставив нагляче вне
сене дотично вспомаганя промислових підпри
ємств в Галичині- і на Буковині-. Про акцию п. 
Діпавлього і єго внесене писали ми вчера в ві
стях політичних. П. Ебенгох, з кат. сторонництва 
німецкого відновив давне внесене з малими змі
нами в справі заведеня в Австриї віроісповідвої 
школи. Се внесене домагає ся шкільного при
мусу, треваючого 8 лїт, однак соймам вільно 
було би скоротити сей примус до 6 літ. П. Ме- 
рунович поставив внесене о достачу соли для 
худоби по зниженій цїнї особливо в околицях 
навіданих елементарними нещастями. На тім 
скінчено наради.

Засїдане з 6. жовтня. За  неприсутного предсї- 
дателя палати дра Катрайна відкрив засїдане віце- 
президент палати, п. Дав. Абрагамович. Відчитано 
проект континґенту рекрутів на рік 1898. Вино
сить він 59.211 вояків для лінійної армиї а 10.000 
для краєвої оборони. П. Л е в и ц к и  й вніс проект 
до закона о знесеню заборони кольпортажи і о 
знесене дневникарского стемпля. Е б е н г о х  ін
терпелював в справі погамованя збіжевої кон- 
куренциї заграничної а головно американьскої. 
Бєльоглявек, антисеміт робив пристрастно за
киди директорові! канцеляриі палати послів, 
секцийному шефови Гальбанови. Віцепрезидент 
прикликав бесідника до порядку за єго деякі 
закиди і за спосіб говореня. При нінци запиту
вав п. Бєльоглявек президию палати, чи служба 
парляменту одержить ухвалену, а заслужену під
помогу. На закиди роблені сек. шефови Гальба
нови відповів віцепрез. Абрагамович, що все, 
що представив п. Бвльоглявек, е неправдиве. 
Потім приступила палата до дневного порядку, 
а іменно до дальшої розправи про поміч для 
елементарних нещасть. Дальший хід засїданя 
подамо завтра.

ВІСТИ політичні.
По причині внесеня бар. Діпавлього і Ебен- 

гоха починає праса додумувати ся, що в пра- 
вици мусїли зайти непорозуміня, що становище 
кабінету є захитане, що чинять ся проби зі 
сторони правительства, щоби порузуміти ся з 
лівицею. Як стоїть тепер парламентарна ситуа- 
ция се найлучше характеризує наш вступний 
артикул. З  праси нїмецкої годить ся занотувати 
голос »К Та§Ь1.«, котрий уважає ситуацию 
за вельми критичну і за важний момент в істо- 
риї Австриї. »Пеие £г. Ргеззе» доходить до кон- 
клюзиї, що через внесене Діпавлього наступить 
кріза на правици, бо Поляки ледво схотять пра
цювати для ческих здобутків і скористають те
пер з нагоди, щоби освободити ся від Чехів. 
Нам здає ся, що слиби прийшло до розриву ме
жи Чехами а Поляками, то не було би та об
ставина, що Поляки працюють для Чехів а скор
ше та, що Поляки не желають упорядкованя язи
кової квестиї дорогою законів для всіх австрий- 
ских народів. Чи такий поступок був би оправ
даний зі взгляду на добро Монархії і Галичи
ни, сего недасть ся сказати. >Ро1ііік« представляє 
собі, що на случай виступлена сторонництва 
Діпавлього з більшості! правительство зискає 
вільну руку і попробує приєднати собі вірно- 
конституцийну більшість і уміркованих лібе
ралів.

Угорскі міністри виїхали з Відня не озна
чивши дефінітивно буджету на вепільні видат
ки. Мав се наступити доперва в неділю на ка
бінетовій раді під проводом цїеаря.

В Пештї ухвалила Палата послів адресу до 
цісаря з подякою за звісний рескрипт в справі 
історичних памятників. Ухвала запала одного
лосно. Урочисту сю адресу ухвалено з великою 
рекламою. Сли зважить ся ту рекламу, побут 
Вільгельма в Пештї, удержанє угодової провізо
рні з австрийским правительством, то все те 
буде сьвідчити, що Угри мають сильний вплив 
на другу половину держави. >Х. £г. Ргеззе* бід- 
кає на то все, як ми вже згадували — а забу
ває сказати, що в тім допомогли Угорщині єї 
любі ліберали і жиди. В нинішній трохи при
крій ситуацій для лібералів завидує Уграм 
£г. Ргеззе», але-ж Німці не чого иньшого бажали 
би в Австриї як такої геґемонії над прочими 
народами, якою нині- користують ся Угри у се
бе. В Угорщині- не розвязує ся національних 
квестий, а перетинає ся. От сего року в літі 
засистовано сербский конґрес, а тепер те саме 
зроблено з кроацким сонмом. За таким раєм 
відай плаче жидівско-лїберальна праса.

З  Боснії і Герцеговини. Сербска праса ви
користовує події в Санцаку і обговорює ситуа
цию в окупованих краях так, мов би там все 
населене готове було до революциї. Щоденно 
взивають сербскі дневники правительство в Біл- 
градї, щоби оно чим скорше видобуло озпід ярма 
австрийского* Боснію і Герцоґовину. Недавно 
писав один дневник, що кілька тисяч еміґран- 
тів чекає на перший стріл, щоби перейти гра
ницю боснїйеку і злучити ся з своїми земляка
ми до борби против ворогів. Иньший дневник 
радив витроїти австрийских урядників. В тій 
справі мають брати участь навіть визнатні лич- 
ности королевства сербского. Париский »Гі§аго» 
згадує, що б. мінїстер Новіков говорив, що вже 
рішучий час, щоби Боснія, Гергоґовина і Даль- 
мация відорвали ся від Австриї і припали в ча
сти до Сербії а в части до Чорногори.

Н  о в и н к и.
— Львівский синод диецезальний знов відложе- 

но. Речинець буде оповіщений пізнїйше.
— Знаменний знак. Сими днями відбуло ся 

нольске віче католицке в окрузі- львівскім в се
лі Милошовичах, а в Станиславові збори >хри- 
стияньского союза» польского. При обох тих на
годах брали живу участь деякі наші сьвящени- 
ки рускі, як о. декан, Тресньовский з Щирця, о. 
Яцковский, сотрудник з Щирця на вічу в Ми
лошовичах, а о. Бариш, звісний нашій публицї 
з арештованя в часї виборчім, на зборах 
христинньско-польского «союза». Вельми се річ 
похвальна, що наше сьвященьство, котрому єго 
вороги любять закидувати брак католицизму 
бере участь в католицкім руху і подає руку до 
братної згоди обох народів, а тішить нас тим 
більше, що як раз о. Бариш, котрого посуджу- 
вано о забуренє публичного супокою, так горя- 
чо промавляв за мирним, християньско-като- 
лицким пожитєм обох народів. Дійсно нас така 
робота дуже і дуже тішить. Тілько най буде нам 
вільно зробити одно запитане до тих Пречесних 
отців: Чи для ширеня ідеї католицкої і братної 
згоди, ми мусимо конче ставати під опікунчї 
крила другого народа. Чи на свою питому са
мостійність ми не годні спромочи ся. Чи на 
тім так хорошім поли мусять нас вести, а не 
ми. Чи таке поступованє не уймає Русиновп 
єго національної чести. Таке поступованє зга
даних отців може їм специяльно принести сла
ву, але цілому рускому загалови мимоволі- діє 
ся кривда. Сли Ви Всч. Отци не кидаєтете сего 
зерна помежи своїх рідних, сли не шукаєте 
співробітників у себе до того діла, то мимоволі 
стагаєте на Русинів підозрінє, що до вашої ро
боти нема почви на Руси, що ви не маєте при- 
клонників до тої ідеї, сли до неї не бе
рете ся зі своїми і помежи своїми. Робіт все і 
всюда добре, але притім уважаймо на народну 
честь. А що можемо і що повинні ми робити 
своїми силами, то робім самі. Заметім перше 
свої хати а тодї підемо помагати сусідам. Таж 
у нас тілько роботи своєї. »Жатва многа — а 
жателїв мало». Ой мало — мало!

— Карна розправа против о. Александра Миро- 
новича з Березовицї перед трибуналом присяг
лих в Тернополя скінчила ся онодї увільненєм 
обжалованого. Присяглі, по довшій нараді-, запе
речили поставлене їм питане 10 голосами >нї». 
Трибунал на підставі того вердикту оголосив ви
рок увільняючий.

— З Берездовець. В місточку Берездівцях, 
завдяки теперішному місцевому парохови о. Н. 
Сенишинови, котрий нещадить на ґрунті стараня,



— з

щоби прихожая до свого обряду і до своєї цер
кви прихильними зробити, змінили ся відноси
ни. 0. парох постарав ся о вдасть відправляти
2 Служби Божі, щоби так місцевої як і дочер- 
ної Церкви прихожани кождої недїлї і сьвята 
не лишені були нагоди присутствовати Сл. Бо
жій. Мимо так многих занять в розлеглім при
ході пильно учащає до трех шкіл свого прихо- 
да, де кромі науки релїґії учить дїтий нотного 
і  церковного сьпіву. За его старанєм в день 
Воздвиженя Сьвятого Хреста величаво відбув 
ся в приходскій Церкві Берездовецкій відпуст при 
великім здвизї народа, а понеже сприяла пре
красна погода, народу зібрало ся висше 5.0000,
3 чого до двох тисяч приступило до св. Спо- 
віди і Причастя. До помочи духовної прибуло 10 
сусїдских сьвящеників а св. Лїтурґію відсьпіва- 
но на дворі при участи хору берездовецкого.

Торжество се вийшло величаво і з кори- 
стию для нашої церкви, народа і обряду завдя
ки Всесьвітлїйшому о. Д-ру І. Бартошевскому, 
котрий не жалував труда, але запрошений от
цем парохом, радо поспішив, щоби і сельскому 
народови дати нагоду налюбовати ся і духово 
збудовати ся єго золотими словами. Дві пре
красні науки на Утрени і на Службі Божій ви
голосив з правдивим ораторским жаром так пе
реконуюче, що нарід з великим напруженєм ду
ха вислухав того знаменитого нашого проповід
ника. Овочі єго переконуючого слова показали ся 
зараз коли сходячого з амвона проповідника нарід 
зі слезами радости обступив, руки і ноги цілував, 
дякуючи за так прекрасні науки і просив на бу
дучий рік не забувати на него. — Честь і слава 
най буде сему Достойному Отцеви, що не жа
лував труду прибути безкористно зі Львова, 
щоби нести живе Христове слово межи нарід! 
Честь і слава най буде також о. парохови, що 
так радо жертвує труд і різні видатки для під- 
двигненя народа. І. М. П р и с у т н и й.

— Зима загостила вже в цілій своїй красоті. 
Від трех днів падає у Львові сніг на переміну з 
дощем, наслідком чого температура охолоднила 
ся ионизше 0°. Телєґрафічні вісти подають, що 
майже в цілій австро-угорскій монархії дїє ся 
те саме. Словом, зима втискає ся усюди двери
ма і вікнами, хоч природа з другої сторони рі
шучо супроти сего протестує. Дерева зеленіють ще 
вповні, листе і не думає опадати, хиба що під 
тягаром снігу летить на землю разом з обло- 
маними галузками. Хлібороби будуть знищені 
цілковито, єсли сніг полежить довше на полях. 
Задля мокрої весни пізно посаджені бараболі, 
послїдна надія бідаків, вимерзнуть до чиста в 
поли.

— Гонорари анґлїйских повістярів. Історичні 
повісти принесли Вальтерови Скотови 375.000 
фунтів штерлїнґів. Дікенс лишив маєток, що 
виносив два мілїони корон. Дізраелї одержував 
за кождий свій роман около чверть мілїона ко
рон, а Віктор Гіґо за анґлїйскі переклади своїх 
повістий одержав гонорар в висоті одного мі
лїона корон. Річний дохід Ґлєдстона виносив 
що найменьше 60.000 коров. Морія, автор »Тгі1- 
Ьу* одержав за послїдну свою повість >ТЬе Маг- 
ііош< 10.000 фунтів штерлїнґів. — Таке буває 
у цивілізованих народів. У нас на Руси автор 
не то що не получає від нікого ніякої нагороди 
за свої твори, але ще мусить затягати довг, 
щоби оплатити друкарню і папір. Самі-ж твори 
руского писателя лежать десятками літ на кни- 
гарских полицах, поки їх молі не сточать або 
не продасть сл їх на масло і перець.

— ВирОДОК. В Боже у Франциї скінчив ся 
оногдї процес 18-лїтної проступницї Юлії Ка- 
пронніє. Дівчина та, зле вихованя матїрю, ко
тра разом з нею сиділа на лаві обжалованих, 
провадила житє неморальне, а в послїдне була 
коханкою жовніра Біота. Не звісно, чи хотячи 
мати гроші для него, чи для себе самої, замор
дувала она з найхолоднїйшою кровю і ограбила 
дві особи. Ужила в обох разах цілком однако
вого способу убийства: наперед користаючи з 
неуваги, всипала жертві спору мірку морфіни, а 
пізнїйше, користаючи з викликаного приспаня, 
дусила єї власною хусткою в той спосіб, що в 
узол, завязаний із заду на шиї, встромила ключ 
або кий і закручувала. Мати помогла їй в укри- 
ваню гроший, що їх украла кільканайцять тисяч 
франків, але відшукано лиш малу часть, бо що 
до решти обі обжаловані не хотіли вказати мі
сця, де їх сховали. Суд присяглих з уваги на 
пол і молодий вік проступницї не засудив єї на 
смерть, але на досмертні тяжкі роботи, а матір 
єї на 10 літ тої самої кари. Отець, чоловік про
стий, з розпуки хотів відобрати собі житє.

— Телеграфічне подружє. ЇХ дїлило тисячі кі- 
льометрів. Він находив ся в Трансвалю, она в 
Голяндиї. А однак треба їм було вступити в стан 
подружя. Получив їх специяльний дріт телєґра-

фічний, попроваджений з числа готелевого в 
Преториї, оселі судженого, до будоару судженої 
в Амстердамі, в котрім зібрали ся сьвідки — а 
навіть дружби і дружки. — >Чи ви вже готові? 
— зателєґрафував пан молодий. Урядники ци
вільні полагодили звичайні формальности, моло
да пара присягла собі досмертну вірність по те
леграфічнім дроті а відтак відбула ся весільна 
забава у молодої, котру потім весїльники відве
ли на корабель. Вирушила, щоби получити ся 
з своїм мужем.

=  Шахові турнїї. В Берлинї відбували ся в про
тягу місяця вересня два шахові турнії, з котрих 
перший закінчив ся з таким вислїдом: Першу 
нагороду в квоті 3000 марок взяв студент з Бу
дапешту Харузек (14 і/, виграних партий), другу 
в сумі 2000 звісний шахіст Вальбродт (14 пар
тий), трету Англичанин ВІаскЬогие (13 партий), 
відтак слідують Поляк Янковский (12У,), Бурн 
(12), Аляпін (11і/,), Марко (11і/,), Шлєхтер (П 1/,), 
Каро (11), Чіґорин (10*/,), Шіфферс (10), Мецґер 
(9), Кон (8і/,), Вінавер (81/,), Зіхтінґ (8) Тайхман 
(77»), Енґлїш (б1/,), Цінкл (б1/,), Альбін (3) і Бар- 
длєбен (0, партиї). — В другім турнїю першим 
грачем вийшов Львовянин Попєль, котрий тим 
способом здобув собі раз на завсїгди імя ша
хового мистця.

Іменованя, перенесеня, відзначеня, конкурси.
— Іменованя. — В окрузі львівского ВИСІЛОГО 

суду краєвого іменовані: для висшого суду кра- 
євого у Львові директором канцелярийним пер
шої кляси: директор помічничих урядів у Льво
ві Уогоз сіє Кагаї. — Для трибуналів першої ін
станцій директором ґрунтових книг у Львові: 
директор уряду книг ґрунтових у Львові Люд- 
вік Дильский; — директором канцелярийним 
першої кляси: ад’юнкт дирекциї помічничих у- 
рядів Фридрих Мяновский у Львові для Львова; 
— директорами канцелярийними другої кляси 
начальники помічничих урядів: Кароль Духевич 
з Сянока для Сянока, Брон. Валїґурский з Тер
нополя для Перемишля, ад’юнкт дирекциї по
мічничих урядів Вінк. Вітман у Львові для 
Стрия, начальник помічничих урядів Йосиф 
Войтович з Бережан для Бережан, ведучій ґрун
тові книги Валєриян Заячковский зі Львова для 
Станиславова; канцелярийний ад’юнкт Володисл. 
Марцїнковский з Бережан для Золочева, веду
чий книги ґрунтові Мих. Щецаковский з Сам- 
бора для Коломиї, офіциял почтовий Йосиф Ко- 
чоровский зі Львова для Самбора і ведучий 
ґрунтові книги Ів. Ясїньский з Глинян для Тер
нополя; — начальниками канцеляриї другої кля
си: судові канцелїсти: Людвік Добряньский зі 
Стрия для Стрия, Фердин. Дроздовский з Суча- 
ви для Сучави, Корнило Пясецкий з Перемишля 
для Перемишля, Ант. Воляньский з Журавна 
для Самбора, Кар. Ястшембский з Золочева для 
Золочева, Ів. Розборский з Судової Вишні для 
Львова, Альойзий Коль з Підгаєць для Бережан, 
Тадей Попєль з Винник для Львова, Едвард 
Аман з Тернополя для Тернополя, Адольф Цїст- 
ка у Львові для Львова, Володисл. Хондзинь- 
ский з Нижанкович для Сянока, Мариян Це- 
глиньский з Тлустого для Станиславова і Петро 
Теодорович з Перемишля для Коломиї; урядни
ками виконавчими в Х-ій клясї ранґи: асистент 
рахунковий в висінім судї краєвім у Львові Ів. 
Чайковский для Львова і практикант почтовий 
Мартин Туряньский в Чернівцях для Черно- 
вець. ________

Вісти з Епархії Львівскої.
Презенту на Ценів дістав о. Григорий Кон- 

цевич з Лісник. — В пропозицию на Черепин 
уміщений о. Кароль Бутриньский сам один. — 
На конкурс розписані парохії: а) з речинцем до 
11. н. ст. падолиста с. р.: Болшовець дек. га- 
лицкого і Баворів дек. тернопільского; б) з ре
чинцем до 2. н. ст. грудня с. р.: Перемишляни 
дек. бобрецкого. — Каноничну інституцию одер
жали оо.: Теофіль Яворский на Яричів, Теодо- 
зий Кинасевич на Волків, Мих. Щуровский на 
Маркову, Макс. Артимович на Руду, Амвр. По- 
ляньский на Любінцї, Вас. Томович на Мозолів- 
ку, Хризант Колянковский на Лолин, Йос. Охри- 
мович на Велдіж і Теодозий Строцкий на Сине- 
відско вижне. — Завізваний до каноничної 
інституциї на Гнилиці великі о. Евг. Витошинь- 
ский. — Дозвіл приступити до парох. іспиту кон- 
конкурсового дістали оо.: Яросл. Мандичевский, 
Мих. Мосора, Клим. Базилевич, Ів. Іванчук, Тео
дозий Лежогубский, Вол. Гарасимович, Павло 
Кудрик, Зен. Перфецкий, Ів. Божейко, Вол. Була, 
Теод. Кузьмів, Ник. Садовский, Дим. Йосифович, 
Ал. Мійский, Ів. Гарматій, Лука Побоярскій, Ісид. 
Свистун і Петро Минько. — Посади душпастир- 
скі дістали: а) завідательства оо.: Мих. Форис

з Яричова в Болшівци, єромонах Ч. С. В. В. 
Юстин Ралько в Голубици, Ал. Джулиньский 
з Руди в Фалиши, Мих. Раковский з Пустомит 
в Хащованю, Григ. Прешляк парохії св. Петра і 
Павла у Львові, ГІетво Петриця в Рудні; б) со- 
трудництва оо.: Юл. Гумецкий [б. сотрудник 
в Поляні] в Постумитах, Ал. Чубатий з Мишко- 
вич в Бережанах, Ем. Гаврищ з Синевідска 
вижного експоноване в Бубнищи асі Тисів. — Ми- 
троп. консистория вставилась до намістництва 
о плату з реліґ. фонду для приватних сотрудни- 
ків: в Печенії, в Прошовій, в Побужанах, в Бо- 
жикові і в Козовій. — До львівскої дух. семи- 
нариї приняті з Аеп. львівскої на 1-ій рік: Йос. 
Боцян, Теоф. Величко, Алекс. Данилович, Ма
риян Захарясевич, Петро Кижика, Денис Маи- 
ковский, Вол. Малащук, Евг. Монцїбович, Петро 
Понятишин, Ів. Прийма, Ів. Сатурский, Вас. Тере- 
щук, Ник. Янович і Юл. Дудкевич, а на ІІ-ий 
рік: Теодозий Теодат Цар і Яків Каміньский.

ПОСМЕРТНІ ф ВІСТИ.
Теодор Брикович, богослов ІІІ-го року, упо

коїв ся в домі свого вітця міщанина тернопіль
ского по довгій недузї дня 1. с. м. в 23-ім році 
житя. Похорони відбули ся в неділю 3-го с. м. 
Покійний був дуже люблений товаришами і від
значав ся великою любовію вітчини і всего, що 
рідне, та сталостию характеру. Смертг забрала 
єго в самім розцьвітї житя, по довгій, бо май
же цілий рік треваючій недузі. В. є. п.!

Йосиф Глушкевич, ц. к. президент краєвого 
суду в Ряшові (одинокий Русин президент в Га
личині) почестний горожанин міст Ясла і Радо- 
мисая, син бл. п. пароха з Вороблика, упокоїв 
ся скоропостижно дня 3-го жовтня на удар сер
ця в 58-мім році житя. Покійник визначав ся 
чистим і правим характером, в житю публичнім 
не брав ширшої учаети, але зістав усе вірним 
сином свого народу, щиро відданий своїй народ
носте і церкві. Похорони відбули ся в Ряшеві 
дня 6-го с. м. о годині 8 рано. В. є. п.!

Т ел єґр ам и .
Відень 7. жовтая. Внесене Діпавлього ро

бить поважний фермент в парламенті'. Всі сто- 
ронництва обговорюють значінє Сего внесеня 
в своїх клюбах. Руский клірб в сполуці з сла- 
вяньским »Союзом* є за переведенєм внеску 
Діпавлього і робить відповідні приготована, що
би меньшостям національним вже раз основно 
запоручено їх язикові і політичні права.

Відень 7. жовтня. Ііраса, що стоїть по сто
роні правительства, заховує мовчанє о вне- 
сепю Діпавлього, а праса опозицийна радує ся 
ним, бо думає, що внесене се доведе до розби
ти правиці і до нромощеня дороги Німцям, ко
трі думають сполучити ся з Поляками, позаяк 
ті не мають інтересу ані в язикових розпоря- 
дженях для Чех, ані в гіереведеню внесеня Ді
павлього. Нїмецка опозиция не вірить в серіо- 
зність внесеня Діпавлього, але радує ся ним, бо 
се сьвідчить, що нїмецкий дух національний 
обняв всі верстви населеня нїмецкого. Такий 
стан додає отухи і відваги Німцям, бо йде до 
нїмецкої єдносте.

Відень 7. жовтня. Вчерашна розправа над 
елементарними нещастями ще не покінчена. 
Днесь веде ся она дальше.

Відень 7. жовтня. Жаданя руского клюбу, 
котрі надають ся вже до публичної відомости, 
межи иньшнми містять: Зреалізоване розпоря- 
дженя, щоби уряди до руских сторін уживали 
руского язика і письма, заведеня катедр з ру- 
ским язиком викладовим на львівскім універ
ситеті, утворене нових ґімназий руских в Гали
чині і на Буковині, а кромі сего основане на 
Буковині нових шкіл і учительскої семинариї 
з руским язиком викладовим. Иньші домага- 
ня на разі не надають ся ще до опублікована.

Атини 7. жовтня. Грецке правительство 
згодило ся на контролю своїх фінансів. До по
ловини сего місяця правительство розпустить 
всю свою резерву. Торпедова фльота вертає до 
порту в Салямінї.

А л ь ґ о ф о н ,
в цілім того слова значіню успішне 

средство против хороби зубів
і і невральґії.

9Ф ** Ціна Флякону 35 кр. " ф в

Головний склад в аптицї
161 70—?

Жигм. Рукера
під „Срібним орлом“ у Львові.
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Цінник львівскої палати торговельної
і промислової.

Л ьвів дн я 4. ж о в т н я  1897. пла- ж ад а-

1. Акциї за  штуиу.
т я ть ю ть

зл . кр. зл .к р .
З е л їз . г. К ар . Людв. по 200 зл . мк.

218 —З ел їз . Л ьвів-Ч ерн .-Я сси по 200 вл. валь. 215 —
србл ................................................................ 282 — 285 -

Б а н к у  гіпот. гал . по 200 зл . в. а. . 380 — 390 —
кред. гал. по 200 зл. в. ав. . — — 210 —

Г ар б ар н ї в  Р яш ев і по 200 зл. в. ав. 200 — 210 -
Ф абри ки  вагон ів  в С яноку  перед тим

250 — 260 —Л їп інского по 500 кор. в. ав.

II. Листи заставні з а  100 зл. в. ав.

Б а н к у  гіп. г. 5%  в. ав. 8 1О°/о пр. . 110 20 110 90
„ „ „  4 , /,°/0 „  льос в 50 л. . 100 — 100 7С

„ 4«/0 „ в 601 по 200 К. 96 70 97 40
„ кр аєв . 4 1/»”/о в. ав . льос в  51 л. . 100 50 101 20
„ ,, 4°/0 в. ав. льос. в 67 л. 97 БО 98 20

Тов. кред . гал . 8емс. 4°/0 (п ер ш аем іс .). 97 80 98 50
„ „  „ „ 4°/0 льос. в 41 '/і л іт 97 50 98 20

„ 4*/, „ в 56 л іт  . 97 10 97 80

III. Облїґи з а  100 зл.

Гал. ф о н д у  пропінац. 4°/0 в. ав. . 97 80 98 50
Б у к о в . „  „ 5%  „ „ . 102 75 — —
К о м унальн і Б ан к у  кр. 5°/0 (2 ем.) . 102 10 102 80

„ „ „  4*/,%  (3 ем.)
З ел їзн и ц ї льокальн і 4 %  по 200 кр.

100 10 100 80
96 50 97 20

П озички  краєв . 6°/0 ва. 8 р о к у  1873 103 - —
„ ,, 4«/0 „ „  1891 . — — — —
„ „ 4°/0 по 200 кор. з  р. 1893 97 80 98 50
„ м. Л ьвова 4-’/0 по 200 кор. 97 - 97 70

IV. Льоси.

М іста К р а к о в а ................................................... 25 25 27 25
„ С таниславова ......................................... 42 —

V. Монети:

Д у к а т  ц ї с а р с к и й ......................................... 5 62 5 72
Н а п о л е о н д о р ................................................... 9 49 9 59
П і в - і м п е р и я л ......................................... 9 55 — _
Р у б ел ь  росийский срібний 1 20 1 25

„ >, паперовий . 127 50 128 50і
100 м ар о к  н їм ецких ............................... 58 55 59 -1

1-30

1-50
2 1 5
2 3 0

5 1 0

8-45

9-43
9-50

1000

П оїзд
посп. І особ
приходить 

о годинї

7-30
7- 50 
7 5 2  
8 0 5  
8 1 5
8- 25
9- Ю 

1035
115

1 4 0

5-25
5 3 5
5 4 5

Ніч
То?
з-зо

6-00
6 5 5

9 1 0
9-30

10-20
12-10

Розклад їзди поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го жовтня 1897.
(Приїзд і від’їзд поданий після часу середно-европейского).

до Львова

Іцкан
Я нова
Т ернополя н а  П ідзам че
Л авочного
Т ернополя і Б родів  на головний дворець 
С окаля 
К р ак о ва  
Я рослава  
Я нова 
К р ак о ва
С колього С трия, К алуш а, Х ирова 
Черновець
П ідволочиск на П ідзам че

я ,  головний дворець
С окаля
П ідволочиск на П ідзам че
Іцкан

8 П ідволочиск на П ідзам че
„ я я ГОЛОВНИЙ ДВОреЦЬ
я К р ако ва
„ П ідволочиск на головний дворець 
я К рако ва  
„ К р ако ва
„ Іцкан, Б ер го м ету  з  ви їм ком  понеділка 
„ К рако ва
„ П ідволочиск на П ідзам че
я Іцкан
„ П ідволочиск на головний дворець 
„ Стрия, Х ирова 
„ Л авочного

П оїзд
посп. | особ.
відходить 
о годииї

зі Львова

6-00
6 1 0
6 1 5

8-40

1- 55 
2'08
2- 40 
2-50

6-45

8- 50
9- 20 
9-25

1005
10-27
1045

3- 05
4- 40

Ніч

10 50

■і 'в)
5- 20
6- 24
6- 45 
7 0 5
7- 25 
7-30 
7-47 
7-48

1030

11-00
11-37

до П ідволочиск з  голови, дв ірця 
я Іцкан
я П ідволочиск з  П ідзам ча 
„ Іцкан 
„ К р ако ва
я Я нова, К алуш а, Х ирова 
„ Сколього 
я С окаля
я П ідволочиск з  головного двірця
я ,  3 П ідзам ча
я Іцкан
„ П ідволочиск з  головного  дв ірця
я я 3 П ідзам ча
„ Ч ерновець
„ К р ак о ва
„ Стрия
„ Я рослава

до К р ако ва  
„ Л авочного
я Я нова  лиш  в будні дни 
я К р ак о ва  
„ С окаля
я Тернополя а головного  двірця 
„ Л авочного 
„ Тернополя з  П ідзам ча 
„ Я нова  
я Іцкан 
„ К ракова
я П ідволочиск з  головного  двірця 
„ „ з  П ідзам ча

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 гвдини 59 мінут рано.

Перший християньский
ново отворений склад апаратів і всїляких приборів

до заподової ф отограф ії 
і для П. аматорів

поручае низше цін у всіх Фір
мах краєвих і заграничних.
Апарати від 6—250 зр. на

|| складі'. — Висилка на про-
ВІНЦИЮ відворотною ПОЧ- 
гою викопує ся.— Найбіль
ший і найдешевший склад 
вс ляких приборів до фо
тографії. На жадане ви 
позичає ся апарати до ве

ликості! 24:30 (за винагородою 2% вартості! апарату) з обєктивами 
УоІ8ІІашіег’а, ЙІеіпЬеіГа, Ооегг’а і т. д.

Е д м у н д  Б р о д к о в с к и й
Львів, ул. Баторого 22. 131 1 9 - 1 4 9
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Галицкий Банк кредитовий
почавш и від 1 лю того 1890 видає

4 }  АСИҐНАТИ КАСОВІ
з 30-дневним внповідженєм і

З І АСИҐНАТИ КАСОВІ
з 8-дневним внповідженєм,

АЙ/
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Ж

я

Ж

&

Фр. Іхньовскии
(з К ракова)

у Львові, ул. Батория ч. 6.

Поручає звісні з доброти а не уступаючі в смаку праским 
шинки, краяні і сїкані ковбаси, і всякі иньші вироби входячі

в область масарства.

Товари виробляє з сьвіжого і чистого мяса.

Я8У Висилка на провінцию зі значним рабатом, котру ^ 4  
виконує ся відворотно. 124 17—20 Ж

Ф р. Іхньовский, ул. Батория ч. 6.
__«ф. -4»

Всілякого рода

інструмента 
музичні

найдешевше в 
виключнім фа
бричнім складі'

І. Калралика у Львові.

147 Цінники даром. 1— 24

Дмитро Затурский
*  
Я- Я- 
я- 
»  
я- 
я-

поручає свою

робітню обуви му- Я- 
ж е с к о ї,  ж ін о ч о ї  *  

і для д їт и й
Л 
я-
я-
я- 
я- 
я- 
я 
я- 
я-

у Львові, улиця Коперника ч. 5.
Виріб тревалпй і елегантний. Цїни 

умірені. Зам овлена з  провінциї за л а 
годж ує відворотною  почтою .

140 1 2 -1 4 0
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а  всі иньш і находячі ся в обігу 4 ‘/2°/0 Асиґнати касові 
з  90-дневним внповідженєм будуть опроцентовані почавши 5^ 
від дня І мая 1890 по 4 %  3 30-днев. речннцем виповідж еня. 

Л ьвів, дня 31 січня 1890.

І  Дирекция. |

9 * "  Слециялїст обуви непромакаючої власного винайдена!

І В А Н  Я Р И М О В И Ч
СКЛАД і РУКОДЇЛЬНЯ 

обуви мужескої, дамскої і для дїтий
у Львові, площа Бернардиньска число 10.

м ає честь повідом ити отсим  Вп. П ублику, щ о ви" 
рабляє ОБУВЄ НЕПРОМАКАЮЧЕ власного винайде: 
ня, з  всяк о го  рода ш кір , я к :  Обувє м у ж еске  1 

’ дам ске, т ак о ж  чоботи з  холявам и тревалі, над
м ірно легк і і по ц інах  дуж е приступних. — Т ак о ж  принимає до в ідновлена 
і направи Кальоші і Плащі кавчукові, всяк і Гумові приряди я к  т а к о ж  зельо- 
ван я  о б у вя  кавчуком . —  В сякі зам ісц ев і зам о в л ен я  виконує в м ож ливо як  
найкоротш ім  часі. — Д якую чи з а  дотеперіш н і ласкав і взгляди , і поручаю 
чись на дальш е, остаю  8 глубокпм  поваж анєм  
139 ю —140______________ Іван Яримович.

Спеціаліст до направи нальотів і плащів кавчукових.

П Б Р А Т И
в великім виборі дивани, х ід 
ники. капи, портиєри, материїна 
меблі, всілякі обитя повозові і 

л сукна поручає н а й д е ш е в ш е
|  СТЕФАНЇЯ ВИШИНЬСКА

£  Львів, Коперника 16.
'«•‘Ж* ЯР»

туток цигаретових за 
І зр. поручає фабри
ка туток

АНТОНЇНИ МАЗУРКЕВИЧ

Львів, улиця Галицка число 12.

Замавляючим 5.000 туток ра
зом опакованє і відсилка їгапсо.

Видає й відповідає за редакцию: СтеФан Кульчицкий. З  друкарні В. А. Шийковского


